浙江中医药大学研究生中期考核实施办法
浙中大发〔2007〕134号
根据原国家教委《关于改进和加强研究生工作的通知》和《关于进一步改进和加强研究生工作的若干意见》中“要加强研究生品德评定和学籍管理，对在校研究生建立必要的筛选制度”的精神，为保证和提高研究生的培养质量，决定实行研究生中期考核制度，并制订本实施办法。
一、指导思想
研究生中期考核是根据“选拔优秀，促进多数，淘汰个别”的原则，对研究生进行的一次综合考评。其目的是总结评价研究生入学以来的思想、学习等状况，及时发现研究生培养和学习过程中存在的问题，明确今后的努力方向，从而进一步激励研究生在德、智、体诸方面全面发展，提高研究生的培养质量。通过考核筛选，使品学兼优的人才迅速成长；使绝大多数研究生毕业时能够达到《中华人民共和国学位条例》所规定的标准；而对少数不宜继续攻读学位者，尽早进行妥善处理和安排。
二、组织工作
各学院按学科、专业成立由学院院长、教研室主任和导师参加的5至7人考核小组（另设秘书一人），学院院长担任组长，具体负责做好研究生中期考核工作，考核小组成员名单报研究生处备案。
三、考核内容
考核内容分政治思想、课程学习、科研能力和健康状况四个方面。
（一）政治思想
包括政治态度、思想品德、科学精神与学风、组织纪律、学习与工作态度、尊师爱友、团结协作、行为表现等方面。
（二）课程学习
包括培养计划执行情况、已修课程、考核成绩及学分等。
（三）科研能力
包括阅读文献数量、文献综述报告能力、对国内外学术动态了解的程度、教学实践、临床实践、调研及实验室工作能力、选题及开题报告情况等。
（四）健康状况
包括生理健康和心理健康。
四、考核结论与标准
（一）考核结论
研究生中期考核结果分为合格、跟踪培养与不合格三类。
（二）考核标准
1．合格
（1）政治思想：政治态度端正，思想品德好，学风严谨，遵纪守法，刻苦学习，努力工作，尊师爱友，团结协作等。
（2）课程学习：培养计划执行情况良好，已完成各门课程学习且考核成绩合格。
（3）科研能力：阅读文献数量达到培养工作规定的要求；文献综述较好地反映了国内外学术动态，能科学地评价他人的观点并提出本人的见解；具有独立从事科研、教学及临床工作的能力；选题依据充分，确实可行，具有实际意义，具有先进性、创新性等。按时开题。
（4）健康状况：身心健康。
2．跟踪培养
下列情况之一者，应被列为跟踪培养。
（1）政治思想：政治思想、道德品质较差，受到通报批评1次（包含1次）以上处分。
（2）课程学习：未按时制订培养计划；未严格执行培养计划；未按时完成课程学习或已完成课程学习但有一门课程不及格。
（3）科研能力：在文献阅读与学位论文开题工作中表现出综合分析能力和科研能力较差，未按时完成开题报告或开题报告第一次未获通过者。
3．不合格
（1）凡《浙江中医药大学研究生学籍管理实施细则》中规定的因政治思想、课程学习、科研能力、健康状况等予以退学或自动退学者，取消参加中期考核的资格，作考核不合格处理。
（2）在文献阅读与学位论文开题工作中表现出综合分析能力和科研能力很差，开题报告第一次未获通过且按规定要求重做后仍未通过者。
五、分流处理
（一）考核结论为合格者，可按期进入论文阶段。
（二）考核结论为跟踪培养者，由学院考核小组提出改进意见，研究生在限期内改进提高后，由研究生本人重新申请中期考核，考核合格后可继续下阶段培养。重新考核仍不合格者由学院报研究生处提交校学位评定委员会审议，认为确属不具备继续攻读学位基本条件者，由校学位评定委员会作出终止培养，不得申请学位的决定，其中政治思想、课程学习考核合格者，发给研究生肄业证书。
（三）考核结论为不合格者，终止学籍，按学籍管理有关规定处理。
六、实施步骤
（一）研究生中期考核工作在研究生入学后第四学期末前进行。
（二）各学院根据本办法，组织实施本学院研究生的中期考核工作，要求召开导师、研究生会议，传达有关文件，事前进行动员、布置。
（三）参加考核的研究生在自我总结的基础上，认真填写《浙江中医药大学研究生中期考核表》，由指导教师对研究生进行综合评定。考核小组召开考核工作会议，对研究生进行综合评议。主要有以下内容：①听取研究生的个人汇报，审核个人书面总结。②听取导师对研究生的情况介绍和综合评定意见。③审查培养计划的完成情况。④审查课程成绩。⑤审查开题报告结论。并就其他有关问题进行审议。然后按合格、跟踪培养与不合格三个等级提出筛选意见，经组长签字，于第四学期结束前报研究生处。
（四）研究生处就中期考核结果进行审核，予以公布，并批准实施。
七、本办法自发文之日起执行，由研究生处负责解释。
