常见问题解答
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一、报名规定相关问题：
1.问：我想参加医师资格考试，该如何报名？
答：医师资格考试报名包括网上报名和现场资格审核两个阶段，考生须网上报名期间登陆国家医学考试网（www.nmec.org.cn）进行网上个人信息填报，完成网上信息填报后携带必要材料（见问题4解答）赴现场资格审核，资格审核的具体时间和地点以考点通知为准。
在网上报名期间登陆国家医学考试网，点击网页右侧的“网上报名”按钮进入网上报名页面，首先阅读相关资料，然后点击“开始报名”按钮进入报名注册，使用注册信息登录后开始报名，按照网页提示完成相关个人信息填写，考试报名页面出现已报考的项目时，则表明网上报名完成，打印《医师资格考试网上报名成功通知单》。请考生牢记注册帐号和密码。报名完成后，如需查询报名信息，请在“考试报名”栏目下查询；如需修改报名信息，请在“个人信息”栏目下修改。个人信息修改请参照报名信息修改相关问题解答。
考生须完成网上报名、现场资格审核并按规定缴纳考试费后方完成报名的全部内容。
2.问：哪些人可以参加本次考试？
    答：请查阅《中华人民共和国执业医师法》、《医师资格考试报名资格规定（2014版）》以及国家卫生健康委员会医师资格考试委员会有关报考资格其他相关文件。
3.问：医师资格考试包括哪些类别？
    答：医师资格考试分为执业医师资格考试和执业助理医师资格考试，考试类别分为临床、中医（中医、民族医和中西医结合）、口腔、公共卫生四类。考试方式分为实践技能考试和医学综合笔试两部分。
4.问：现场资格审核时需要提交哪些材料？
    答：需要提交材料如下：
（一）《医师资格考试网上报名成功通知单》。
（二）本人有效身份证明原件及复印件。本人有效身份证件（有效期内）包括第二代居民身份证、临时身份证、军官证、警官证、文职干部、士兵证、军队学员证；港澳台居民居住证或港澳台居民身份证（港、澳、台考生）、护照（外籍考生）。
（三）毕业证书原件及复印件，非大陆学历考生还须提交教育部留学认证中心出具的《国外学历学位认证书》。
（四）考生试用（或实习）机构出具的《医师资格考试试用期考核证明》（附2）或《执业助理医师报考执业医师执业期考核证明》（附3），港澳台和外籍考生还须提交《台湾、香港、澳门居民参加国家医师资格考试实习申请审核表》（附4）或《外籍人员参加中国医师资格考试实习申请审核表》（附5）。
（五）执业助理医师申报执业医师考试的，还须提交执业助理医师《医师资格证书》、《医师执业证书》原件及复印件，《执业助理医师报考执业医师执业期考核证明》（如在执业注册过程中有变更记录，导致注册时间不满足报考年限的，须提供首次执业注册证明）。
（六）工作单位是医疗机构的，还须提交该机构《医疗机构执业许可证》副本复印件。
（七）报考传统医学师承或确有专长类别医师资格考试的，还须提交《传统医学师承出师证书》或《传统医学医术确有专长证书》。
（八）应届毕业生还须填写《应届医学专业毕业生医师资格考试报考承诺书》（附6）。
（九）部队现役考生须提供军队相关身份证明原件及复印件，同时出具团级以上政治部门同意报考的证明。
（十）考生近期（6个月内）小2寸白底证件照，文件小于40kb ，格式jpg。
（十一）考区、考点规定的其他报名材料。
 
5.问：在读硕士研究生、博士研究生或长学制考生参加医师资格考试如何填写网上报名信息，需要提供哪些材料？
 答：(15年之前入学)科学学位在读研究生在学期间必须具有相当于大学本科一年毕业实习和一年以上的工作实践，方可在毕业当年参加医师资格考试，实习和工作实践内容须与报考类别相一致。

专业学位在读研究生具有一年以上的临床工作实践经历后可以报名参加当年医师资格考试。

网上报名信息中，报考类别最高学历可以选择报考当年将毕业取得的研究生学历或本科学历，在毕业证书编号一栏不填写。到考点进行资格审核时，需要提交本人身份证明、实习机构执业许可证复印件等材料；选择报考当年将毕业取得的研究生学历的，医学综合笔试前须向考点提交本人学历证书原件及复印件。其他需要提交的材料请具体咨询报考考点或考区。
6.问：户籍与工作单位所在地跨省分离的，应该在什么地区参加报名？
  答：根据《医师资格考试暂行办法》的规定，“申请参加医师资格考试的人员，应当在公告规定期限内，到户籍所在地的考点办公室报名”。试用机构与户籍所在地跨省分离的，由试用机构推荐，可在试用机构所在地报名参加考试。具体请咨询报考考点。
7.问：去年参加了医师资格考试，并通过了实践技能考试，但是医学综合笔试未通过，实践技能考试的成绩能否带入到今年？
  答：2019年参加北京、天津、安徽、湖北、宁夏考区临床类别实践技能考试试点的考生，实践技能考试成绩两年有效（即2019年实践技能考试通过的考生，2020年实践技能考试可免试）。除上述情况，其他考生实践技能考试成绩不能带入到下一年度，必须参加当年组织的实践技能考试。
8.问：台湾地区居民参加医师资格考试，如何对学历及行医资历进行认证？
  答：同时具备以下三项条件的台湾地区永久居民可申请大陆医师资格：2007年12月31日前取得台湾地区合法行医资格满五年；具有台湾地区专科医师资格证书；目前正在台湾地区医疗机构中执业。相关认定条件及办法同时对香港、澳门地区医师适用。
  不具备上述条件的台湾地区永久居民，符合以下条件可申请大陆医师资格考试：在台湾地区取得合法行医资质，其学历经过国家教育部留学服务中心认证的，可以报名参加医师资格考试；在台湾地区未取得合法行医资质，其学历经过国家教育部留学服务中心认证的，应当在大陆三级医院或台湾地区的医院实习期满一年并考核合格，方可报名参加医师资格考试。 考试方式、考试内容、合格分数线和收费标准与报考同类别的大陆考生相同，其《医师执业证书》的发放按照有关规定执行。
9.问：今年的医师资格考试的大纲和推荐考试用书是哪个出版社出版的？
  答：今年的医师资格考试的大纲和推荐考试用书是由人民卫生出版社出版的，具体请登陆国家医学考试网（www.nmec.org.cn）。
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
二、报名中出现的问题：
1.问：我的登陆密码遗失了，如何找回？
    答：如果个人密码遗忘，凭个人姓名、证件编号及密码查询问题答案，在国家医学考试服务平台“考生登录”下方通过“找回密码”进行密码找回操作。如果找回密码失败，请于现场资格审核期间由考点工作人员协助解决。
2.问：网报过程中，输入姓名时有字库中找不到的字时，如何处理？填写姓名还应注意什么？
    答：字库中没有的字，先用“?”代替，一个“?”代替一个汉字。考生在现场审核时向考点书面写明本人姓名，由考点、考区汇总后统一上报国家医学考试中心。
    考生在输入姓名时要顶格输入真实汉字姓名，汉字与汉字之间不能有空格。少数民族考生名字中的点，应输入英文书写的小数点。
3.问：我在填写毕业证书编号时报错，如何处理？
    答：毕业证书编号指考生毕业证书上的统一编号，不足17位的由左向右逐一填写；且证书编号必须输入数字。对“硕博连读”或“师承类”考生，“毕业证书编号”不必填写。
4.问：“获得执业助理医师资格年月”和“执业助理医师注册登记号”如何填写？
    答：只有已获得“执业助理医师”并报考“执业医师”的考生，需填写“获得执业助理医师资格年月”（即《医师资格证书》中的发证年月格式如：2005-03）和“执业助理医师注册登记号”（即《医师执业证书》中的注册登记号码），其他考生不必填写。
5.问：是否需要在网上报名时上传个人照片？
    答：考生在网上报名时，需要上传个人照片。考区考点有特殊要求的,按要求办理。在登录报名系统后，进入“个人信息”栏目，点击“个人照片”下的 按钮，进行上传照片，注意照片格式只能为jpg格式，且大小限制在40K以内。
6.问：毕业证书上有两个号码，一个是证书序列号（8位），还有一个电子注册号（18位），请问应该填写哪个作为证书编号呢？
    答：网上报名时，毕业证书编号填写18位电子注册号。
7.问：“工作单位”、“学校”如何填写？
    答：在系统中以上两者的填写方式相同。如填写工作单位，在网上报名系统中“工作单位”可以通过输入拼音首字母或直接填写工作单位名称的方式检索，在查询到的下拉框中选择您的工作单位即可。当鼠标从工作单位项移开后，如果工作单位文本框显示黄色表示您输入的工作单位没有收录在网站工作单位字典中（若出现此种情况，请您仔细核对输入的工作单位是否有误，若确认无误，则需申请添加数据,请按系统提示登陆相关链接进行相应的操作。考生可待后台数据库添加成功后在菜单中选择。）；显示红色表示您未输入工作单位；显示灰色表示您选择的工作单位存在系统中并可以使用。如下图：
8.问：院校合并名称变更，在选择毕业院校名称时是选择合并后的院校名称还是自行录入合并前的院校名称？
    答：在毕业学校下拉菜单中选择合并后的院校名称。如菜单中没有相应的院校名称，则需申请添加数据,请按系统提示登陆相关链接进行相应的操作。考生可待后台数据库添加成功后在菜单中选择。
9.问：在填报网上医师资格考试报名相关信息时，系统提供的毕业专业选项是“临床医学”（儿科医学、精神病学、放射医学、麻醉学、医学影像学），但是毕业专业是“临床医学”，该如何填写？
    答：网上报名系统中毕业专业一栏显示的内容，表示的是广义上的“临床医学”，括号中的内容是对部分开设儿科医学、精神病学专业或其他临床医学类别的学校，因为学生毕业拿到的是儿科医学、精神病学专业学位，这些专业属临床医学大类。
10.问：报名时为什么在证件编号一栏录入身份证号后，却提示不是有效身份证号码呢？
    答：在网上报名系统中对身份证号采用了由公安部提供的身份证号校验规则，原15位身份证号已经停用，统一使用18位身份证号码，如果提示错误，需要去发证公安机关确认。
11.问：“试用期考核合格证明”表格从哪儿能取得？
    答：在国家医学考试网（www.nmec.org.cn）“网上报名”页面的“重要通知”栏目中可以下载（链接）。
12.问：所有考生都需要参加军事医学内容的考试吗？
    答：不是，只有现役军人才能申请参加军事医学考试，即军队、武警、公安部所属边防、消防和警卫现役人员。地方考生和军队、武警及公安部所属边防、消防和警卫现役机构聘用的地方人员不能参加军事医学考试。
13.问：如果是现役军人，应怎样填写相关信息？
    答：在“本人身份”下拉列表中选择自己相应的身份即可，注意现役与聘用人员的区别。如下图：
14.问：哪些考生可以参加短线医学专业内容的考试？
    答：报考临床执业医师且在院前急救或儿科岗位的考生可以申请参加短线医学专业加试，网上填报时，在报名的第七步确认时，在表中选院前急救或儿科加试。参加短线医学专业加试的考生，如通过加试获得医师资格，限定在加试的专业或岗位范围内执业，如需变更执业范围需重新参加医师资格考试获取医师资格。如下图：
15.问：在注册过程中，系统提示“已经以用户名XXXX在网站上完成了注册，请勿重复注册用户信息。(若用户名XXXX非您本人注册，请您在资格审核期间，携本人身份证明和相关报名材料到资格审核现场处理。”该如何处理？
    答：您的姓名和身份证件已在国家医学考试中心注册过，若非您本人注册，请您在现场资格审核期间，携本人身份证明和相关报名材料到资格审核现场处理。
 
16.问教育经历栏中及证书情况栏中的“验证标记”如何填写（如图）？
    答：此处验证标记非考生填写项，待资格审核通过时，其验证标记自动填写为“已验证”
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
三、报名信息修改相关问题：
问：如果我的报名信息有误，请问如何修改？
    答：如需修改个人报名信息，须在网上报名截止日前，再次登陆服务平台，进入“考试报名”栏目，在需要修改的报名下方点击“重新报考”，然后再重新报名，报名成功后需重新打印《医师资格考试报名暨授予医师资格申请表》。如下图：
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
四、报名流程相关问题：
问：考生是否均要先网上报名后才能现场审核？
    答：是的。考生均要先网上报名后才能赴现场审核，如果网上报名填录有问题的，应及时拨打考点、考区电话联系咨询。
