重庆中医药学院附属第一医院（重庆市中医院）简介
重庆市中医院是重庆市规模最大、实力最强，集医疗、教学、科研、公益四项中心职能于一体的大型三级甲等中医龙头医院，是国家卫生健康委员会指定的国际紧急救援中心网络医院、国家爱婴医院、国家药物临床试验机构，是国家中医疫病防治队伍及疫病防治基地依托中医医院、首批国家中医药传承创新工程重点中医医院建设单位、国家中医药传承创新中心建设单位，并成功进入国家中医药传承创新项目储备库，也是国家和重庆市中（西）医住院医师规范化培训基地。现为重庆中医药学院附属第一医院（第一临床学院）、北京中医药大学附属重庆市中医院和成都中医药大学附属重庆中医院/成都中医药大学第四临床医学院。

医院现分江北区南桥寺院部和渝中区道门口院部，占地173亩，建筑面积近20万平方米。现编制床位2500张，临床科室44个，医技科室10个。有国家临床重点专科5个、国家中医药管理局重点学科和重点专科11个、国家中医优势专科2个，国家中医药管理局重点研究室1个、重庆市重点实验室3个，国家级诊断鉴定机构1个，有院内研究所4个，是中国-新加坡中医药国际合作基地（重庆）、中国-巴巴多斯中医药中心、国家区域中医（专科）诊疗中心、重庆市中医特色诊疗工程技术中心、重庆市院士专家工作站、国家级和重庆市博士后科研工作站（独立招收）、中医药传承博士后工作站、重庆市中医护理临床技术指导中心、重庆市皮肤病临床医学研究中心、重庆市中医临床研究基地、重庆市中医药循证医学中心、国家（重庆）中医康复示范中心、国家（重庆）中药炮制技术传承基地，重庆市中医治未病中心。

医院现有国医大师2人、全国名中医3人、国家青年岐黄学者2人、全国名老中医药专家传承工作室专家12人、国务院政府特殊津贴专家9人、国家和省级师带徒导师33人，博士及在读博士263人，在站博士后100人，博士和硕士研究生导师103人。

重庆市中医院诚挚欢迎社会各界医学英才加入！

招聘基本条件
一、全职博士后岗位
近三年在国内外获得博士学历学位或2024年应届毕业博士生，中医、中西医结合专业优先；年龄35周岁及以下，特别优秀者入站时应在40岁以下。具有较强的科学研究能力和学术水平，中医药专业至少以第一作者发表研究性SCI论文1篇或作为主持人承担省部级及以上课题1项；临床医学及其他专业应至少以第一作者发表研究性SCI论文（IF≥3.0）或作为主持人承担省部级及以上课题1项。

博士后人员在站期间待遇：（一）博士后薪酬福利由工资、保险、住房公积金、住房补贴和绩效组成，税前每人每年约35-40万元（中期考核合格一次性发放8万元），出站考核为优秀的，另给予1万元奖励。（二）给予博士后进站科研启动金10-15万元/人。（三）博士后优先推荐申报《重庆市科研院所绩效激励引导专项》，同等条件下优先资助。（四）博士后在站期间获得的科研成果享受医院科研奖励，最高100万，同时工资相应上浮。（五）博士后人员业绩突出，且符合相应条件的，可通过绿色通道申报高级专业技术职称，在站期间可办理入编手续。

临床医师岗位

（一）中医类、中西医结合结合类专业优先，取得执业医师资格证书。

（二）临床医师岗博士研究生
发表研究性SCI（IF≥3分）或主持省部级以上课题优先。

（二）临床医师岗位硕士研究生还须满足以下要求之一：

1.以第一作者发表SCI/CSCD/中文核心期刊文章一篇，或参研省部级课题排名前三（课题负责人除外）/主持校级及以上课题；

2.获得国家级奖学金，校级一等奖学金或奖励，优秀毕业生等荣誉。

联系方式
医院官网: http://www.cqszyy.com/
医院地址：重庆市江北区盘溪七支路6号（南桥寺院部） /重庆市渝中区道门口40号（道门口院部）

联系电话：023-67114545南桥寺院部行政楼四楼组织人事处

简历投递：cqszyyrsc@126.com （邮件及简历请注明：招聘岗位-专业-学校及毕业时间-姓名-投递时间）

